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Zastupitelstvo Pardubického kraje na svém úterním jednání schválilo text návrhu
Ústavnímu soudu na zrušení jednoho z ustanovení zákona o rozpočtovém určení daní pro
kraje a přílohy tohoto zákona. Zároveň zastupitelé pověřili hejtmana Martina Netolického
projednat návrh s hejtmany Středočeského kraje, Jihomoravského kraje a Zlínského kraje a
rovněž se senátory zvolenými za Pardubický kraj.

Jedná se o reakci na několik let trvající boj za změnu zákona, která by měla vyřešit letitou
nespravedlnost v daňových příjmech mezi jednotlivými kraji. V případě, že se podaří sehnat podpisy
minimálně 17 senátorů, bude se návrhem zabývat Ústavní soud. Pokud návrh uspěje, bude muset
dojít k novému nastavení parametrů pro rozdělení prostředků mezi kraji.

„Dlouhodobě se snažím při všech možných příležitostech upozorňovat na nutnost systémové změny v
rámci přerozdělení daní pro kraje. Bohužel naše legislativní iniciativy byly sice zařazeny na jednání
schůze Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, doposud však nedošlo ani k započetí jejich projednání.
Zároveň byl předložen parametricky obdobný návrh vládou, ale jeho projednávání bylo přerušeno
bez avíza pokračování. S blížícími se parlamentními volbami, kdy bude na centrální úrovni tendence
spíše bořit než tvořit, nečekám, že bychom proces dokončili. Proto přistupujeme ke kroku, který jsem
sice měl v hlavě již delší dobu, ale pevně jsem věřil, že k tomuto krajnímu řešení nebude nutné
přistoupit i s ohledem na to, že změnu financování krajů si vláda vepsala do svého programového
prohlášení,“ uvedl hejtman Martin Netolický.

Po schválení textu krajskými zastupiteli bude nyní zahájen proces sběru podpisů na úrovni senátorů.
„Na úrovni Senátu si náš text po dohodě osvojí krajský zastupitel, starosta Letohradu a senátor Petr
Fiala, který již předběžně na toto téma se senátory komunikoval, a proto máme zpětnou vazbu, že
bychom měli podpis minimálně 17 senátorů napříč politickým spektrem bez větších problémů získat.
Jakmile bude tento proces dokončen, podáme návrh k Ústavnímu soudu. Dohodli jsme se, že by náš
návrh byl obhajován právním zástupcem, kterým by po dohodě měl být krajský zastupitel a bývalý
ministr a předseda Legislativní rady vlády Jan Chvojka,“ vysvětlil proces hejtman Martin Netolický,
který patří dlouhodobě mezi kritiky stávajícího přerozdělení daní mezi jednotlivými regiony. V rámci
předchozího volebního období krajské samosprávy došlo k dohodě hejtmanů v rámci Asociace krajů
ČR, kdy panovala shoda na sedmi kritériích, mezi které patří počet obyvatel, délka krajských silnic,
rozloha kraje, počet výjezdových stanic zdravotnické záchranné služby, struktura kraje, tedy zda je
kraj více městský nebo venkovský, dále existence urgentního příjmu prvního stupně, který zřizuje
příslušný kraj a počet žáků na středních školách.

Hejtman zároveň v rámci jednání krajského zastupitelstva připomněl, že s příslibem změny RUD pro
kraje byl ze státního rozpočtu pro rok 2025 vypuštěn příspěvek Státního fondu dopravní
infrastruktury pro kraje v souhrnné výši čtyř miliard korun. „Po jednání s panem ministrem Kupkou
se nám podařilo pro kraje k dnešnímu dni vybojovat alespoň dvě miliardy korun, ale trváme na tom,
aby došlo ještě před koncem volebního období a stavební sezony k dorovnání na čtyři miliardy. Není
možné, aby boj za více peněz pro kraje skončil tak, že obdržíme ještě méně. To jde zcela proti
závazku vlády,“ řekl hejtman Netolický.
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